# 山东能源高庄煤业: "开源节流"打赢降本增效攻坚战

抓细节、降成本、促经营……今年以来 」东能源枣矿集团高庄煤业牢固树立"过紧 3子"思想,认真贯彻落实"两增三降四提升' [作部署,狠抓"开源、节流"两个关键,提标 主、稳源头、重过程,不断从成本上"挤效益"、 E点滴中"创收益",全力推进降本增效攻坚 烧入开展。

#### 青准施策 建章立制定方向

"我们制定下发了《降本增效攻坚方案》, A盖生产、管理、销售等各个环节 19 项攻坚 页目,并严抓全流程管控、结果刚性考核兑 1,倒逼实现资源合理配置、组织精简高效、 **\$理过程优化。"高庄煤业运营管理中心考** 亥、督察负责人刘凤华说。

"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行"。在 引庄煤业,这些措施不是停留在纸上的空谈, 行是迅速转化为实际行动。

他们坚持"全面、可操作,严肃、可控制" 匀原则,编制形成了39大项、320小项的"预 **事书"。从优化生产流程降低能耗,到精细化 管理削减不必要的开支**;从物资材料的成本 型控,到产品销售提高品牌"含金量"……一 一形成任务清单,将目标分解到月、责任压实 引人,严控时间节点,动态把控过程,月度监 **}考核**,全力推动降本增效工作走深走实。

### 「斤斤"计较 精益管理提效率

尾煤泥发热量平均控制在800大卡/千克 人内;精煤回收率提升0.38%,创效400余万 亡;降本增效攻坚项目累计实现创效 9000 余



万吨……一面一策、精采细采,确保颗粒归 仓,不浪费资源。

### "靶向"发力 全员节约抠效益

"节约就是效益,降本就是增收。"高庄煤 业深谙这个道理,多次召开专题会,开展多维 度、全覆盖、纵深化的形势任务教育,走进基 层宣讲煤炭市场的新变化、企业发展的新任 务、节支降耗的新举措,引导职工将"过紧日 子"的思想内化于心、外化于行,把"降"字坚 持到底,将"增"字落到实处。

变形的托辊经过"正骨推拿",恢复了"钢筋 铁骨";拆除的废旧物资经过"回收修复",再次 "获得新生"。全员形成"一颗螺丝钉巾要同收"的

降本共识,节约挖潜、回收复用创效 611.5 万元。

提出"度"电必省,深入实施全系统节电 创效。调荷避峰、设备升级改造、供电系统"瘦 身"等一系列强有力的措施,让综合电耗同比 下降 13.69%

盘活现有人力资源, 充分挖掘其创效潜 能。坚持"能自修自建不外委",持续推行"共 享用工"机制,将外委项目转化为自主施工, 今年累计实施93项,节支创效938.39万元, 职工增收 182.41 万元。

涓涓细流,汇聚成川。如今,高庄煤业已建 立起全员、全方位、全过程的"降本增效"管理体 系,各项"稳增长、降成本"举措竞相落地,真正 做到了勒紧"钱袋子"、过好"紧日子"。



## 银光集团四措并举保安全

备感欣慰

毕少:品牌建设 是企业成功的关键 著名企业家、中大伟业 CEO 华少前不久 ই表了有关品牌建设的重要观点。华少表示, ?管品牌建设需要企业进行大量的投入并且 是一个长期的过程,但从深层次来看,品牌是

兰业实现外部成果最大化的核心因素。 华少指出,品牌能够帮助企业建立客户 旨任与忠诚, 增强其产品或服务的市场吸引 1,从而提升市场份额。成功的品牌不仅能提 十企业的市场价值,还能够吸引更多的投资 針和合作伙伴,为企业在竞争激烈的市场环 

他还强调,随着品牌认知度的不断提升, >业的知名度和声誉也会随之增强,从而推 力企业的长期发展。华少为企业家提出了品 肄建设理念, 提醒大家认识到品牌对于企业 E市场竞争中脱颖而出的重要性。

华少作为畅销书《裂变势 自媒体时代信 !传播的秘密》《颠覆者区块链如何改变世界和 ~来》的作者,长期致力于自媒体、短视频、区块 套等前沿领域的研究和实践,凭借深厚的行业 强、独到的见解,为广大企业家在品牌建设和 5场拓展中提供了有价值的思想观念。(王军)

时值年终,安全生产形势尤为严峻。为确 保安全生产持续稳定,中国兵器工业集团北 化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公 司认真贯彻落实集团工作要求, 压紧压实各 级安全生产责任,开展重大事故隐患专项排 查整治, 狠抓生产异常管控和持续开展现场 管理提升活动。他们从四个方面入手,为顺利 完成全年生产经营任务奠定了良好的基础。

万元……高庄煤业降本增效取得的成绩令人

该公司交出了一份令人满意的答案:精益管

并举,将优化设计、优化系统作为有力的降本

增效措施,深挖效益"增长点"。优化生产工

艺,加强113上05孤岛工作面层位控制、两

巷卧底,多回收资源5.45万吨。反复研究图

纸,精准探测论证,缩减73上07工作面断层

煤柱30米,多回收煤炭资源2.2万吨。优化采

区布置、细抠边角块段,完成33下06工作面

薄基岩开采安全论证,增加有效可采储量57

理贯穿于降本增效工作全过程。

如何做到可以"降"? 怎样实现持续"增"?

他们坚持开源与节流并重、质量与效率

落实安全生产主体责任。当前科研生产 处于攻坚期,任务艰巨,银光集团各级管理人 员坚持"稳节奏、抓关键、保安全"的主基调, 将管理重心下移、靠前指挥,主动深入生产 线,动态掌握每日生产运行情况,有计划性 有预见性地推动均衡生产,全力推动压力传 导到一线、安全生产责任到一线、管理措施落 实到一线。管理人员坚持以身作则、以上率 下,严守值班纪律,及时关注员工的思想动 态,采取岗前提醒、谈话谈心、走访慰问等形 式,确保员工提振精神、凝心聚力,完成四季

开展事故隐患专项排查。结合岁末年初 安全生产季节性特点,银光集团组织开展为 期两个月的重大事故隐患专项排查整治,围 绕安全生产治本攻坚三年行动相关内容,紧 盯重点行业、重点领域、重点场所、重点环节、 重点任务,全面排查治理企业的重大生产安 全事故隐患,确保把各类问题隐患消除在萌 芽状态,建立健全重大事故隐患动态清零和



治理督办长效机制,严守安全生产底线。

生产异常问题归零闭环。银光集团将生 产异常管控放在当前生产管理工作的突出位 置,按照"各生产单位有异常必报告、管理部 门有异常必分析、主管领导对问题闭环情况 必过问"的长效机制,建立"周点评、月分析、 年总结"异常问题三级分析报告机制,组织 各级人员深入开展问题原因分析,有针对性 地改进管理薄弱环节,举一反三,实现闭环 管理. 最大限度减少异常问题造成的非计划

持续开展现场管理提升活动。银光集团 将现场管理作为保障生产线安全的基础,围 绕生产现场加强冬季应急处置、应急预案管 理。各单位结合实际开展突发事故演练,做好 防静电、防管廊冻裂等各项防范措施,切实把 安全工作责任落实到生产现场的每个环节, 夯实安全生产基础。

# 陈昊:突破边界的医学创新推手

在医学的进步中, 总有人以行动和智慧 录燃新的希望, 现任再鼎医药高级大区经理 匀陈昊便是这样一位推动者。作为一名在医 5行业深耕多年的管理者,他的每一步都与 引新紧密相连。例如引导罕见病领域的市场 女育,他在医生、患者和市场之间架起了一座 习通的桥梁,推动医学治疗从理论走向实践, 习患者带来新的医疗方式。

### 整合资源: 平衡医生与患者的需求

在同事和朋友眼中, 陈昊是一位做事一 纟不苟且富有创新思维的人。他的座右铭是: 路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。"这不仅 是他个人的座右铭,更是他工作态度的真实

陈昊坚信, 医学的核心在于对生命的尊 1, 而这需要做到切实从医生的专业需求和 息者的实际问题出发,他带领团队设计了一 至涵盖全周期的解决方案,通过精准覆盖治 了全流程,不仅满足了医生对疗效的期待,也 习患者提供了更多治愈的机会。

执行细节是陈昊关注的重点。他常说: 方案的有效性不在于纸面上的完整,而在于 到一步是否能真正落地。"为此,他与团队紧 图协作,协助医生建立患者随访系统,制定健 長教育计划,并设计了一系列通俗易懂的科



自己的治疗路径,还提高了他们的依从性。

在患者教育上,陈昊展现出非凡的创造 力。"早安北京"便是一个经典案例。高血压是 心脑血管疾病的最大风险因素, 但公众对清 晨血压高的危害知之甚少。陈昊认真研究相 关数据,发现清晨血压不达标的患者比例高 达 45%。基于这一发现,他构思了"清晨关爱 日"活动:医生和护士从简单的"提供早餐、测 量血压"开始,逐步引导患者关注自身清晨血 压的变化。同时,他在医院候诊区放置自动血 压仪,方便患者自行检测。每一个细节都指向

真正控制疾病风险。这一模式很快被全国推 广,成为患者教育领域的经典范例。

### 创新突破: 从罕见病到医学未来的前沿探索

陈昊在罕见病领域的探索,是他职业生 涯中最具挑战性的部分。这是一片尚未完全 开发的蓝海,机遇与阻力并存。以重症肌无力 (MG)和视神经脊髓炎谱系疾病(NMOSD)为 例,这类疾病的治疗药物在市场化过程中常 常面临两个主要障碍。

首先是患者支付能力的不足。罕见病药 物研发成本高、定价昂贵,而许多患者因病致 贫,难以负担治疗费用。陈昊深知,仅靠企业 的努力无法彻底解决这一问题。他主动推动 企业与政府展开合作,通过降价谈判将更多 药物纳入医保,减轻患者的经济负担。

其次则是医生的诊疗水平参差不齐。尤 其在基层医疗机构,许多医生对罕见病的了 解有限,难以及时做出准确诊断。为此,陈昊 与专业学会和公益机构合作,通过学术会议、 专业培训和线上课程等多种形式, 系统性提 升医生对罕见病的认知。他还发起了公众宣 传活动,通过媒体报道和社交平台科普罕见 病知识,帮助患者更早发现病情。

陈昊认为创新药物的普及不仅是技术的 突破,更是模式的变革。他提出了一种"学术 驱动+情感连接"的双重推广策略。一方面,通 过权威的学术会议为医生提供最新的治疗指 为中心,与病友组织合作,倾听患者需求。这 种贴近患者的推广方式,不仅让药物的价值 被更好地传播,也让更多患者感受到温暖和

### 宏图展望: 技术创新与人文关怀

谈到未来,陈昊充满信心。他认为,基因 编辑、细胞疗法和免疫疗法等技术的突破,将 为罕见病和重大疾病的治疗格局带来深远影 响。"个性化医疗将成为未来的主旋律。"他 说,"通过基因组学和大数据分析,我们可以 为每位患者量身定制治疗方案, 在大幅提升 疗效的同时减少副作用。"

此外,他还提到成本控制的重要性。尽管 医学创新初期研发成本高昂,但随着技术成 熟和生产规模扩大,单位成本将逐渐降低。陈 昊相信,这将使更多患者能够负担得起治疗 费用,同时优化医疗资源的分配效率。

最让陈昊感到振奋的是,未来创新生态 系统的形成。"政府、企业、研究机构和患者组 织之间的合作,将推动整个医疗健康产业迈 向一个更加开放和可持续发展的新阶段。"

未来的医学之路依然漫长,但陈昊从未 停下探索的脚步。他用细致入微的工作,填补 了医学与市场之间的鸿沟; 用创新驱动的行 动,改变了无数患者的命运。他坚信,每一次 突破,都是为患者带来新希望的开始。在医学 的星辰大海中,他将用坚定的信念与温暖的



## 天津市轨道交通Z2线 海平路站顺利封顶

12 月 15 日,经过约 43 个小时的紧张作 业,由中铁滨海(天津)轨道交通投资发展有 限公司投资建设,中铁上海工程局施工的3 津市轨道交通 Z2 线海平路站顺利封顶。3 此,06 标段春华路站和海平路站等两座车站 全部施工完成。

海平路站位于天津市海洋高新区规划海 平路与丰祥道交口西北象限,沿丰祥路路侧 东西向敷设,为两层高架岛式站台车站,首层 为站厅层,二层为站台层,地下一层为电缆对 层、消防泵房和消防水池。车站总长 166. 米,宽24.4米,共设4个出入口。

开工建设以来,项目团队不断优化施口 方案,认真做好过程管控,科学组织生产。对 外积极沟通,加强各方面的统筹协调,确保你 货进度符合项目节点要求。对内优化生产排 序,精准把控物料进场节奏,保证施工安全局 量,有序组织框架柱及梁板等施工工序,提高 施工效率。

## 商琦: 互联网智慧金融行业 的佼佼者

随着中国经济的快速增长和企业规模的 不断扩大,对金融行业的智慧化转型需求也 在不断增加。智慧金融依托互联网技术,运用 大数据、人工智能、云计算等金融科技手段 使金融行业在业务流程、业务开拓和客户朋 务等方面得到全面的智慧提升。作为互联网 智慧金融行业的杰出专业人才,商琦在该行 业中披荆斩棘多年,依托自身卓越的才能和 杰出的行业成就,成为互联网智慧金融行业

"人一能之,己百之;人十能之,己千之。 商琦的职业历程,生动地诠释了《中庸》里的 这句话。从一线智能系统研发到幕后市场运 作,商琦从未停止学习。正是因为这种勤勉和 深耕,让天资聪颖的商琦一步步成就了辉煌 的人生:中国人民大学金融投资硕士,现任到 联融汇(北京)科技有限公司执行董事;利用 当下互联网、大数据、系统开发等先进的科技 手段为各类企业提供业务咨询与系统建设落 地服务。服务的企业类型包括:银行、保理公 司、信托公司、担保公司、小额贷款公司、人力 资源服务企业,还包括地方政府等。公司致力 于互联网信贷业务一体化解决方案、供应领 金融 ABS 等业务。

在商琦的职业生涯中,他亲身经历了从 公司组建、融资、产品规划到技术研发团队指 导的全过程。这段经历让他深刻地理解了仓 业企业所面临的挑战和机遇,也锻炼了他对 力,将数字化金融服务在行业内进行广泛的 推广与落地应用。十年来,商琦顺应数字化发 展潮流,主导研发了多项软件著作,涵盖了基 联网智慧金融领域的多个重要方面,包括"力 数据风控平台 v1.0""互联网信贷业务平台 V1.0""秒算智能贷款系统 v1.0""秒算智能区 控平台""信贷服务智慧化管理与风控系统 等行业内知名软件,尤其是"信贷服务智慧体 管理与风控系统"因利用大数据技术,收集 分析和挖掘金融市场的海量数据,通过算法 模型和机器学习技术, 识别出市场的趋势和 变化,为投资者提供科学的决策依据,而荣教 了斯贝瑞奖年度最具影响力技术奖, 在行业 内堪称先进技术成果,树立了行业新的标杆 商琦的创新成果不断增加, 商琦带领团队为 公司量身打造了"亚联金融大数据平台 V1.0",通过该系统能够准确分析金融市场的 动态、把握投资机会、降低投资风险。商琦研 发的这些创新信息技术不仅大幅提升了金融 机构的运营效率和风险管理能力, 还为用户 带来了更加便捷和安全的服务体验。

智慧金融的新兴技术和业务模式虽然常 来了更便捷和高效的金融服务,但同时也引 发了新的挑战, 商琦一方面致力于政府部门 和金融机构之间的合作,以适应智慧金融行 业的快速变化;另一方面他着手撰写学术证 文, 用理论向行业展示有效控制风险和保护 消费者权益的重要性,涉及大数据分析、人] 智能和区块链技术等多个方面。他在文章中 多次深入探讨了多渠道整合在提升互联网会 融运维效率中的作用,强调金融机构应当引 分重视用户隐私保护和信息安全,确保客户 数据的安全性和保密性。

随着一个又一个项目的巨大成功,商玩 在互联网智慧金融运维领域声名鹊起。他不 仅能够准确把握当前的市场趋势, 还对未来 技术发展方向进行敏锐预判。如今,在中国管 慧金融行业的快速发展中, 商琦等优秀的仓 新研发者作为中国智慧金融行业的杰出力 才,将以其卓越的专业能力和领导才华,为行 业的创新发展提供源源不断的动力。他的扩 术和思想将继续推动着行业的创新与发展 为建设更加安全、便捷和包容的智慧金融生